



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

Обособленное подразделение Северо-Кавказстата
по Карачаево-Черкесской Республике

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 67 от 07.08.2020

9 августа - День строителя

Вот уже более полувека в России во второе воскресенье августа отмечается День строителя. Этот профессиональный праздник был установлен на основании вышедшего 6 сентября 1955 года Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении ежегодного праздника "Дня строителя"». 12 августа 1956 года работники строительной отрасли Советского Союза впервые отметили свой профессиональный праздник.

Как известно, человек строит с начала создания общества. Строители — люди самой мирной и созидательной профессии. Они строят новые объекты, реставрируют старые, внедряя наиболее передовые технологии, перспективные разработки и оригинальные конструкторские решения, позволяя тем самым сохранить для наших потомков то, что было создано их отцами и дедами.

В 50-60-е годы прошлого века СССР охватил настоящий строительный бум. Вводились сотни предприятий, шли работы на БАМе, страна начала осваивать целину. Для обеспечения населения жильем началось активное развитие сектора жилищного строительства, по всей стране стали вырастать легендарные "хрущевки", которым в будущем было суждено стать настоящим символом эпохи.

Строительство и сейчас занимает ведущие позиции в экономике страны. По вкладу в ВВП, его доля в 2018 году по Российской Федерации составила около 6,0%, по Карачаево-Черкесской Республике – 7,6%. Общая численность занятых в строительной отрасли в России в этом же году оценивалась Росстатом около 6 млн. человек, это 9,0 % от всех занятых в экономике. В Карачаево-Черкесской Республике в строительной сфере трудится порядка 15 тысяч человек (8,6%).

Как и у любого праздника, у Дня строителя есть свои традиции. И, пожалуй, самая приятная из них — это сдача новых объектов. Сегодня ни один День строителя не обходится без открытия новых школ, больниц, мостов, жилых домов.

Объем подрядных строительных работ в Карачаево-Черкесии в 2019 году, по предварительным данным, превысил 17,3 млрд. рублей, в январе-

июне 2020 года – 5,9 млрд. рублей. В 2019 году введено жилых домов 212,3 тыс. кв. метров общей площади, что в 1,2 раза больше, чем в предыдущем.

В республике активно ведется строительство объектов социально-культурного назначения. За последние 5 лет построено: 373,8 км газовых сетей; 50,7 км водопроводных, 17 детских садов на 3615 мест, 7 школ и пристройки к действующим - на 5976 ученических мест, 19 физкультурно-оздоровительных комплексов и один плавательный бассейн. Введены в эксплуатацию онкологический диспансер, Республиканская многопрофильная детская больница.

Поистине гордостью республики является строительство всесезонного курорта Архыз, первые объекты, которого введены в эксплуатацию в декабре 2013 года. На сегодняшний день он включает комплекс современных гостиниц, более чем на 800 мест, 4 канатные дороги, горнолыжные трассы протяженностью около 25 км., создана инфраструктура. Развитие курортного комплекса продолжается.

В рамках развития агропромышленной сферы построены помещения для крупного рогатого скота на 5,1 тыс. мест, для овец - на 37,8 тыс. мест, для птицы - на 2,6 тыс. птицемест; сенохранилище - на 0,7 тыс. т. единовременного хранения; зерносеменовохранилища - на 0,4 тыс. т единовременного хранения; хранилища для картофеля, овощей и фруктов - на 0,2 тыс. т единовременного хранения.

Для решения проблемы энергозависимости и энергобезопасности Карачаево Черкесии в 2019 году начато строительство двух малых ГЭС на реке Кубань.

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем строителя!

Желаем дальнейших профессиональных успехов! Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

Использованы материалы Интернет

При использовании информации ссылка на ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна